
合格アシストノート 第１予想　第３問

受　　手 売　　掛 売　　上

4/22 （ ） 4/7 （ ） 4/5 （ ） 4/8 （ ） 4/20 （ ） 4/5 （ ）

4/18 （ ） 4/20 （ ） 4/6 （ ）

4/18 （ ）

4/22 （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

大　　阪 青　　森

4/1 73,800 4/8 （ ） 4/1 49,200 4/20 （ ）

4/5 （ ） 4/18 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

支　　手 買　　掛 仕　　入

4/17 （ ） 4/3 （ ） 4/12 （ ） 4/10 （ ） 4/1 （ ） 4/12 （ ）

4/14 （ ） 4/14 （ ） 4/24 （ ） 4/3 （ ）

4/30 （ ） 4/30 （ ） 4/10 （ ）

4/24 （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

千　　葉 大　　分

4/12 （ ） 4/1 102,200　 4/14 （ ） 4/1 156,000　

4/30 （ ） 4/10 （ ） 4/24 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

現　　金 当　　預

4/6 （ ） 4/4 （ ） 4/7 （ ） 4/7 （ ）

4/8 （ ） 4/15 （ ） 4/26 （ ） 4/17 （ ）

4/23 （ ） 4/16 （ ） 4/23 （ ）

4/25 （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

注意点  売掛金勘定と買掛金勘定に記入するときは、各商店ごとの勘定にも記入することを忘れないようにしましょう。

そ　の　他

4/1 〔 〕（ ） 4/1 〔 〕（ ）

4/4 〔 〕（ ） 4/1 〔 〕（ ）

4/7 〔 〕（ ） 4/26 〔 〕（ ）

4/15 〔 〕（ ）

4/16 〔 〕（ ）

4/25 〔 〕（ ）

Step 0 ● 主要な勘定のＴフォームを書きます。また、掛明細の作成も問われているので、人名勘定には４/１の残高を
記入しましょう。

Step 1 ● ４月中の取引を頭の中で仕訳し、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は「その他」に
記入します。

Step 2 ●  Step1 の結果を集計し、答案用紙の月中取引欄に記入し、４/１の残高と合算して月末合計欄に記入します。



Step 1 ●決算整理等の仕訳をしながら修正記入欄に記入します。あわせて、残高試算表の空欄箇所を求め、記入します。
Step 2 ●精算表の残高試算表欄の数値に Step1 の数値を加減してＰ / Ｌ欄、Ｂ / Ｓ欄に記入します。
Step 3 ●Ｐ / Ｌ欄、Ｂ / Ｓ欄の貸借差額で当期純利益（損失）を求めます。

合格アシストノート 第１予想　第５問

１． 広告宣伝費 ／

／

2． ／

3． ／

4． 貸 引 繰 入 ／ 貸 引

5． 118,000 ／ 118,000

繰 商 ／ 仕 入

6． ／

7． 減 費 ／ 建 物 減 累

／ 備 品 減 累

8． ／

9． ／

10． ／

11． 5,000 ／ 5,000

5.売上原価の算定

仕　　入

T/B 期首

繰越商品→ （　　　　）円売上原価 P/L

（　　　　）円→仕　　入

T/B 当期仕入

仕　　入→ （　　　　）円 期末

（　　　　）円 
→
  B/S

繰越商品返品（原価）

（　　　　）円

11.消耗品の処理

T/B 消費

消耗品費 （　　　）円→ P/L:消耗品費

28,000円

未消費

（　　　）円→ B/S:消耗品



合格アシストノート 第２予想　第３問

受　　手 売　　掛 売　　上

月初 177,500 （ ） 月初 237,500　 （ ） （ ） 月初 4,250,000　

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

月中 （ ） 月中 （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

（ ） 月中 （ ）

月中 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

支　　手 買　　掛 仕　　入

（ ） 月初 108,750　 （ ） 月初 167,500　 月初 2,625,000　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）

月中 （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

月中 （ ） （ ）

（ ）

月中 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

現　　金 当　　預

月初 217,500 （ ） 月初 387,500 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ）

月中 （ ） 月中 （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）

月中 （ ） 月中 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

注意点  ２重転記防止のため、他の特殊仕訳帳の親勘定へは転記できませんので注意しましょう。

そ　の　他

（1）貸②〔 〕（ ） （1）借③〔 〕（ ）

貸③〔 〕（ ） （2）借⑤〔 〕（ ）

貸④〔 〕（ ） 　借⑤〔 〕（ ）

貸④〔 〕（ ） 　貸⑤〔 〕（ ）

（2）借④〔 手 形 売 却 損 〕（ ） 　貸⑥〔 〕（ ）

貸⑤〔 〕（ ） 　貸⑥〔 〕（ ）

貸⑥〔 〕（ ） （4）　⑥〔 〕（ ）

（3）　④〔 〕（ ） 資Ⅱ④〔 売 買 ～ 有 ・ 証 〕（� 150,000 ）

資Ⅱ④〔 〕（� 153,750 ） 資Ⅱ④〔 〕（ ）

Step 1 ●主要な勘定のＴフォームを書きます。月初の残高も記入しておきましょう。
Step 2 ●資料Ⅰおよび資料Ⅱの取引を頭の中で仕訳し、転記します。Ｔフォームのない勘定は「その他」に記入します。
Step 3 ● Step2 の結果を集計し、答案用紙に記入します。



Step 1 ●決算整理事項の仕訳をします。
Step 2 ●（Ａ）残高試算表に Step1 を加減して答案用紙に記入します。

合格アシストノート 第２予想　第５問

（1） ／ 現金過不足

／

（2） ／

（3） 資 本 金 ／

（4） ／ 備 品

／

／

（5） ／

／

（6） 貸 引 繰 入 ／ 貸 引

（7） ／

（8） 減 費 ／ 建 物 減 累

／ 備 品 減 累

（9） ／

（10） ／

（11） ／

（12） ／

4.備品売却

5.売上原価の算定

仕　　入

期首 売上原価

350,000円 （　　　　）円

→P/Lへ

仕入 引出

（　　　　）円 （　　　　）円

期末

（　　　　）円 →B/Sへ

9.消耗品の処理

消　耗　品

消費分

残高試算表 （　　　　）円 →P/Lへ

170,000円

未消費分

（　　　　）円 →B/Sへ



合格アシストノート 第３予想　第３問

受　　　手 売　　　掛 売　　　上
5/25 643,000　 5/25 408,000　 5/25 1,600,000　 5/25 1,050,000　 （ ） 5/25 1,803,000　

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

千　　　葉 大　　　宮 横　　　浜
5/25 187,000　 （ ） 5/25 211,000　 （ ） 5/25 152,000　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

支　　手 買　　掛 仕　　入
5/25 216,000　 5/25 433,000　 5/25 636,000　 5/25 1,054,000　 5/25 1,215,000　 （ ）

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ） （ ）

（ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）
合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

大　　　阪 名　古　屋 京　　　都
（ ） 5/25 157,000　 （ ） 5/25 96,000　 （ ） 5/25 165,000　

（ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ）

合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）
残高 （ ） 残高 （ ） 残高 （ ）

現　　　金 当　　　預
5/25 672,000　 5/25 520,000　 5/25 1,050,000　 5/25 740,000　

（ ） （ ） （ ） （ ）
（ ） （ ） （ ）

（ ） （ ）
合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ） 合計 （ ）

残高 （ ） 残高 （ ）

注意点  売掛金勘定と買掛金勘定に記入するときは、各商店ごとの勘定にも記入することを忘れないようにしましょう。
そ　の　他

26日 〔 〕（ 120,000） 26日 〔 従 ～ 貸 付 金 〕（ ）
〃 〔 水 光 費 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 27日 〔 〕（ ）

27日 〔 売 買 ～ 有 証 〕（ ） 28日 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）

28日 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）
〃 〔 〕（ ） 31日 〔 〕（ 160,000）
〃 〔 〕（ ） 〃 〔 〕（ ）

30日 〔 〕（ ）

Step 1 ●主要な勘定のＴフォームを書きます。人名勘定については商店名を書きます。
Step 2 ● 各日付の取引を頭の中で仕訳し、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は「その他」に

記入します。
Step 3 ● Step2 の結果を集計し、答案用紙に記入します。



合格アシストノート 第３予想　第５問

　　　未処理事項

1. （ ） 750 （ ） 750

2. （ ） 20,000 （ ） 20,000

貸 引 （ 　 ） 〔 〕 貸 引 〔 〕

3. （ ） 5,000 広 告 宣 伝 費 5,000

　　　決算整理事項

（ 　 ） 〔 〕 建 物 減 累 〔 〕

備 品 減 累 〔 〕

売 買 目 的 有 価 証 券 〔 〕 有価証券評価（　　） 〔 〕

（ 　 　 ） 保 険 料 〔 〕 保 険 料 〔 〕

受 取 家 賃 〔 〕 （ 　 　 　 ） 家 　 賃 〔 〕

（ 　 　 ） 利 息 〔 〕 受 取 利 息 1,000

給 料 〔 〕 （ 　 　 ） 給 　 料 〔 〕

仕 入 〔 〕 繰 越 商 品 〔 〕

繰 越 商 品 〔 〕 仕 入 〔 〕

⇩

修正記入欄へ

Step 1 ●問題の未処理事項の仕訳をし、修正記入欄に記入します。
Step 2 ●答案用紙の修正記入欄、Ｐ / Ｌ欄、Ｂ / Ｓ欄より、決算整理仕訳を推定します。


